



# **GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA**

**HOTĂRÎRE nr. \_\_\_\_\_**

din \_\_\_\_\_  
**Chișinău**

**Privind aprobarea Avizului la proiectul de lege  
pentru completarea articolului 6 din Legea ocrotirii sănătății  
nr.411-XIII din 28 martie 1995**

---

Guvernul HOTĂRĂȘTE:

Se aprobă și se prezintă Parlamentului Avizul la proiectul de lege pentru completarea articolului 6 din Legea ocrotirii sănătății nr.411-XIII din 28 martie 1995.

**Prim-ministru**

**PAVEL FILIP**

Aprobat  
prin Hotărîrea Guvernului nr.  
din 2016

**Aviz**  
**la proiectul de lege pentru completarea articolului 6 din**  
**Legea ocrotirii sănătății nr.411-XIII din 28 martie 1995**

Guvernul a examinat proiectul de lege pentru completarea articolului 6 din Legea ocrotirii sănătății nr.411-XIII din 28 martie 1995, înaintat cu titlu de inițiativă legislativă (nr. 446 din 29 noiembrie 2016) de către un grup de deputați în Parlament, și relevă următoarele.

Proiectul propune completarea art. 6 din Legea ocrotirii sănătății nr.411-XIII din 28 martie 1995 cu litera (e<sup>1</sup>), care include noi reglementări privind asigurarea, cu titlu gratuit, a instituțiilor medico-sanitare publice cu încăperi necesare pentru activitate, ceea ce va crea condiții adecvate pentru prestarea acestor servicii populației din unitatea administrativ-teritorială respectivă și va contribui la realizarea unei competențe de bază a autorităților administrației publice locale privind asigurarea sănătății populației.

În acest context, scopul proiectului constă în facilitarea mecanismului de asigurare a instituțiilor medico-sanitare publice cu spații necesare pentru prestarea serviciilor de asistență medicală urgentă prespitalicească populației din cadrul unităților administrativ-teritoriale respective.

În prezent, asistența medicală urgentă prespitalicească în Republica Moldova este acordată de către Centrul Național de Medicină Urgentă Prespitalicească, instituit în scopul asigurării unui sistem de sănătate cost-eficient, ce reprezintă un serviciu bine organizat la nivel național, care gestionează uniform pe tot teritoriul țării stațiile și substațiile din subordine și asigură calitatea serviciilor la un nivel acceptabil.

Totodată, pe parcursul activității, Centrul s-a confruntat cu anumite probleme ce țin de asigurarea cu spațiul necesar pentru buna desfășurare a activității stațiilor și substațiilor din subordine, amplasate în unitățile administrativ teritoriale. Prin urmare, se impune necesitatea soluționării problemelor ce vizează aspectul dat.

Ținând cont de faptul că autoritățile administrației publice locale, conform Legii nr.411-XIII din 28 martie 1995 și Legii privind administrația publică locală nr.436-XVI din 28 decembrie 2006, sînt învestite cu competențe și responsabilități privind asigurarea sănătății populației din teritoriu, acestea urmează să contribuie nemijlocit la îmbunătățirea condițiilor de acordare a serviciilor medicale populației din teritoriul respectiv.

Proiectul de lege vine cu o soluție în acest sens și propune asigurarea instituțiilor medico-sanitare publice din unitățile administrativ-teritoriale cu spațiul necesar pentru desfășurarea activității cu titlu gratuit, fapt care ar permite utilizarea mijloacelor financiare din Fondul asigurării obligatorii de asistență medicală pentru dezvoltarea continuă a serviciului de asistență medicală urgentă prespitalicească, prestarea serviciilor medicale calitative și îmbunătățirea sănătății populației din unitatea administrativ-teritorială respectivă.

Concomitent, ținem să menționăm că probleme similare privind asigurarea cu spațiul necesar pentru buna desfășurare a activității au apărut și în activitatea instituțiilor publice de expertiză judiciară medico-legale. În sensul enunțat, considerăm oportun ca noile reglementări propuse de proiect să vizeze inclusiv aceste entități.

Subsidiar, proiectul urmează a fi revăzut din punctul de vedere al normelor de tehnică legislativă, potrivit Legii nr.780-XV din 27 decembrie 2001 privind actele legislative.

În această ordine de idei, Guvernul susține completarea art.6 din Legea nr.411-XIII din 28 martie 1995 cu litera (e<sup>1</sup>) cu următorul cuprins:

„(e<sup>1</sup>) asigură, cu titlu gratuit, instituțiile medico-sanitare publice și instituțiile publice de expertiză medico-legală cu încăperi necesare pentru prestarea serviciilor medicale populației din unitatea administrativ-teritorială respectivă;”.